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Od ledna 2027 vstoupí v platnost nová evropská pravidla pro materiály 

přicházející do styku s pitnou vodou. Podle expertů z DZ Dražice může 

legislativa nečekaně ohrozit výrobu smaltovaných ohřívačů vody – a tím i 

dostupnost cenově přijatelného řešení pro domácnosti. 

Již 1. ledna 2027 nabude účinnosti Prováděcí rozhodnutí Komise (EU) 2024/367, navazující 

na Směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/2184 o pitné vodě. Cílem nové 
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úpravy je sjednotit bezpečnostní standardy, chránit zdraví obyvatel a zajistit vysokou 

kvalitu vody v celé Evropské unii. 

Součástí nařízení je také zavedení jednotného evropského seznamu povolených látek, 

které mohou být použity při výrobě materiálů a výrobků přicházejících do kontaktu s 

pitnou vodou. Právě zde se ale podle odborníků z praxe objevuje zásadní problém. 

Bez oxidu zirkoničitého smalt nevydrží 

„Nový evropský seznam povolených látek pro smalty a keramické materiály nezahrnuje kov 

hafnium, který je přirozenou součástí oxidu zirkoničitého. Ten je přitom klíčový pro výrobu 

kvalitních a odolných smaltovaných povrchů,“ upozorňuje Lukáš Formánek, technický 

ředitel DZ Dražice. 

Bez této zdravotně nezávadné látky má smalt tendenci praskat, což zásadně snižuje 

jeho životnost i spolehlivost. Pokud by se od roku 2027 přestaly používat materiály, které 

nová regulace neoznačuje jako vhodné, mohlo by to podle odhadů evropského sdružení 

APPLiA výrazně omezit nabídku zásobníků teplé vody na trhu. 

Bojler Dražice zevnitř a příprava na FV ohřev vody 

 

Zdroj: Youtube 

Smalt versus nerez: rozdíl, který pocítí zákazník 

Smaltované ohřívače vody jsou dlouhodobě oblíbené díky vysoké odolnosti proti korozi a 

velmi dobrému poměru ceny a životnosti. Pokud jsou správně instalované a 

pravidelně udržované, představují bezpečné a zdravotně nezávadné řešení pro 

ohřev vody v domácnostech. 

Alternativou by byly nerezové ohřívače, ty jsou však výrazně dražší a navíc hůře 

snášejí tvrdou vodu, která je v České republice běžná. Usazování vodního kamene u 

nerezových modelů vede ke zvýšené spotřebě energie a rychlejšímu opotřebení zařízení. 

https://echa.europa.eu/cs/european-positive-lists
https://www.appliacz.cz/
https://www.appliacz.cz/
https://youtu.be/RJ34PjDumTU


Stávající bojlery zůstanou bez omezení 

„Naši zákazníci se nemusejí obávat. Všechny stávající modely dražických ohřívačů vody mají 

platné certifikace až do konce roku 2032,“ říká Kamila Pokorná, ředitelka environmentu, 

jakosti a udržitelnosti DZ Dražice. 

Plánovaný zákaz výroby a certifikace nových modelů se současným druhem smaltu by 

se tak u již prodaných zařízení projevil až od roku 2033. Zákazníci, kteří si pořídí 

certifikovaný bojler uvedený na trh do konce roku 2026, se nemusejí obávat nutnosti 

předčasné výměny ani omezení servisu. 

Vývoj nové směsi i tlak na úpravu legislativy 

DZ Dražice, která je součástí skupiny NIBE, postupuje podle Lukáše Formánka dvěma 

paralelními cestami. „Na jedné straně vyvíjíme novou smaltovou směs, která splní zpřísněné 

požadavky EU a zachová kvalitu i cenovou dostupnost našich výrobků. Zároveň ale 

prostřednictvím sdružení APPLiA aktivně jednáme o úpravě evropské regulace,“ vysvětluje. 

Výrobci upozorňují také na problematickou metodiku testování smaltu při extrémně 

vysokých teplotách, které neodpovídají reálnému provozu ohřívačů vody. Tyto testy 

mohou vést k vyřazení technologií, které jsou v běžném používání dlouhodobě bezpečné 

a funkční. 
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